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Presidenza del Vicepresidente Russo. 

 
La seduta inizia alle ore 10.15 

 
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 156a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei 
Consiglieri alcune copie dei processi verbali delle sedute n. ri 152 e 153 e che, se non saranno state sollevate 
obiezioni nel corso della seduta odierna, i verbali stessi saranno considerati approvati. 
 
Comunica che hanno chiesto congedo, per la seduta antimeridiana, i consiglieri Putto e Zannier. 
(I congedi sono concessi) 

 
Comunica, quindi, che sono pervenuti alla Presidenza e assegnati alle Commissioni permanenti 
competenti i seguenti progetti di legge:  
“Abrogazione dell’articolo 39 bis della legge regionale 11 novembre 2009, n. 19 (Codice regionale 
dell’edilizia).” (74) 

“Istituzione del servizio sanitario regionale veterinario di base per la cura degli animali da 
compagnia.” (75). 
 
Comunica, poi, il ritiro del seguente disegno di legge da parte della Giunta regionale: 
“Disposizioni in materia di semplificazione” (50). 
 

Comunica, ancora, che è stata presentata alla Presidenza la seguente interpellanza: 
FASIOLO, CELOTTI, CAPOZZI, LIGUORI, MASSOLINO, PELLEGRINO “Cancellazione della figura 
delle Consigliere di parità regionali e territoriali” (INT 25). 

 

Comunica, altresì, che sono state presentate le seguenti interrogazioni a risposta orale: 
POZZO “A quando la fine della stesura del Docfap sugli interventi di mitigazione del Tagliamento?” 

(IRO 759) 

CELOTTI “Nuovo bando stufe 2026 e aspettative dei cittadini, cosa intende fare la Giunta per dare 
risposta agli esclusi?” (IRO 760) 

MASSOLINO “Conferenza Eurovelo&Cycling 2027, sarà Trieste a ospitarla?” (IRO 761) 

LIGUORI “Applicazione dei principi giurisprudenziali in materia di rette di degenza per persone 
affette da Alzheimer e riparto degli oneri tra Servizio Sanitario Nazionale e famiglie” (IRO 762) 

POZZO “Accesso a pagamento da parte di persone con disabilità nei musei del Friuli Venezia Giulia. 
Quale è la reale situazione?” (IRO 763) 

CELOTTI “C'è la volontà di sgravare i Comuni dal carico amministrativo demandato dalla Regione?” 
(IRO 764) 

CELOTTI “Necessario implementare lo stanziamento a sostegno della programmazione territoriale 
dei servizi di integrazione dell’orario scolastico” (IRO 765)  

LIGUORI “Situazione dell’organico del reparto di Medicina dell’Ospedale di Latisana e misure per la 
continuità del servizio” (IRO 766) 

LIGUORI “Segnalazione di disservizi e necessità di ottimizzazione del trasporto pubblico locale nel 
Comune di Udine” (IRO 767) 

LIGUORI “Ex Centro Diurno di via Micesio a Udine – riqualificazione in polo funzionale per la salute 
mentale e servizi sanitari correlati” (IRO 768) 
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FASIOLO “Sostenibilità delle strutture residenziali pubbliche per anziani non autosufficienti e 
sostegno regionale ai costi di gestione” (IRO 769) 

FASIOLO “Come si intende riutilizzare le aree ex militari come quella di Via Bancaria in Comune di 
Cormons?” (IRO 770) 

POZZO “Dopo l’approvazione della legge 4/2026, la L.R. 2/2025 subirà effetti?” (IRO 771) 

LIGUORI “Stato degli interventi di riqualificazione energetica nei complessi di edilizia residenziale 
pubblica di via San Domenico a Udine e verifiche sulla qualità dei lavori eseguiti” (IRO 772) 

LIGUORI, PUTTO, MASSOLINO, MORETUZZO “Esternalizzazione del servizio di radiologia presso 
l’Azienda Sanitaria Friuli Occidentale (ASFO), proroghe, costi e contenziosi amministrativi” (IRO 773) 

LIGUORI “Gravi carenze nella copertura telefonica e di rete nelle Valli del Natisone. Quali iniziative 
urgenti della Regione?” (IRO 774) 

FASIOLO “Contenere i costi dei rifornimenti di carburante per i cittadini del Friuli Venezia Giulia” 
(IRO 775) 

CONFICONI “Incertezza sul futuro produttivo della Friulpress Samp S.p.A. di Sesto al Reghena: 
come intende agire la Giunta regionale al fine di tutelare i lavoratori?” (IRO 776) 

FASIOLO “Per la gestione dell’Isonzo serve un coordinamento transfrontaliero” (IRO 777) 

BULLIAN, MORETTI "Stato di attuazione e messa in esercizio dell’infrastrutturazione a banda larga 
nelle aree produttive di Cormons, Romans d’Isonzo, Ronchi dei Legionari e Villesse" (IRO 778) 

CONFICONI "Chiarimenti sui dati relativi alle liste di attesa e sulle modalità di registrazione delle 
prestazioni nel sistema sanitario regionale" (IRO 779) 

POZZO “Il nuovo bando stufe 2026 non copre gli acquisti effettuati tra il novembre 2024 e il marzo 
2025” (IRO 780) 

MORETUZZO, MASSOLINO “Quali bande musicali hanno diritto alla fornitura di divise da parte di 
Promoturismo?” (IRO 781) 

PELLEGRINO “Sullo svolgimento di una manifestazione di fuoristrada (4x4) sul greto del fiume 
Tagliamento, nel tratto ricompreso tra i Comuni di Morsano al Tagliamento e San Vito al Tagliamento 
in data 15 marzo, e sui possibili profili di violazione della normativa ambientale” (IRO 782) 

LIGUORI “Sul centro prelievi dell’ospedale Civile Santa Maria della Misericordia di Udine” (IRO 783) 

CAPOZZI “Presenza di mercurio nei pesci, nei molluschi, nelle acque e nei sedimenti della Laguna di 
Marano e Grado” (IRO 785) 

CELOTTI “Nel Giardino del Doge Manin” e “Primavera sul Tagliamento”, due mostre floreali nello 
stesso fine settimana a distanza di 15 km. Quale è il ruolo dell’ERPAC?” (IRO 786). 

 

Comunica, altresì, che sono state presentate le seguenti interrogazioni a risposta scritta: 
FASIOLO “Sanità isontina: criticità programmatorie, sostenibilità dei servizi territoriali e 
riorganizzazione dei trasporti sanitari” (IRS 188) 

CONFICONI “Casa di Comunità di Cordenons: garanzia di piena operatività entro la primavera 2026 
e adeguata programmazione di personale e servizi” (IRS 189) 

CONFICONI “Stato di attuazione della l.r. 26/2006” (IRS 190) 

HONSELL "Sui lunghi tempi di soccorso per una signora ferita registrati a Sacile il 3 marzo 2026" 

(IRS 191). 

 
Comunica, altresì, che sono state presentate le seguenti interrogazioni a risposta immediata: 
BERNARDIS “Carenza di personale presso la sede INPS di Gorizia – tutela della continuità dei servizi 
ai cittadini” (IRI 489) 
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FASIOLO “Disagio giovanile in Friuli Venezia Giulia: rafforzamento dei servizi di counselling e 
superamento delle disuguaglianze territoriali” (IRI 490) 

CARLI “Casa di riposo “Tre Cuori” di Fontanafredda: a quando il convenzionamento?” (IRI 491) 

MARTINES “Criticità nella copertura anestesiologica presso il presidio ospedaliero di Latisana e 
garanzia della sicurezza assistenziale” (IRI 492) 

HONSELL “Situazione della società Friulpress SAMP di Sesto al Reghena (PN) a seguito della 
cessione al fondo Accursia Capital e richiesta attivazione urgente tavolo regionale” (IRI 493) 

BULLIAN “Nidi d’infanzia gratuiti: utopia o possibile realtà, almeno per le fasce reddituali medio-
basse?” (IRI 494) 

POZZO “Si intende rifinanziare i lavori per efficientamento energetico di famiglie con ISEE inferiore 
ai 25.000 euro?” (IRI 495) 

MORETTI “Dopo GO!2025 quale incarico per il project manager della Capitale europea della Cultura 
Nova Gorica-Gorizia?” (IRI 496) 

LIGUORI “Malfunzionamento ascensore in palazzina ATER di Udine – richiesta intervento urgente” 
(IRI 497) 

PUTTO “Stato di attuazione dell’apertura delle Case di Comunità e degli Ospedali di Comunità in 
Friuli Venezia Giulia” (IRI 498) 

CAPOZZI “Presenza di mercurio nei pesci, nei molluschi, nelle acque e nei sedimenti della Laguna di 
Marano e Grado” (IRI 499) 

PELLEGRINO “Sugli interventi per il ripristino della segnaletica orizzontale deteriorata nei tratti di 
competenza” (IRI 500) 

RUSSO “Stazione di Servola: quali garanzie da parte del Governo per la realizzazione dell’opera 
strategica?” (IRI 501) 

MENTIL “Continuità gestionale e sostenibilità economica dello stabilimento termale di Arta Terme” 

(IRI 502) 

CELOTTI “Riduzione dei posti letto in Medicina interna e insufficiente sviluppo delle alternative 
territoriali: impatto sull’assistenza ai pazienti fragili” (IRI 503) 

CAPOZZI “Come può Arriva Udine S.p.A. garantire il servizio di trasporto scolastico per i Comuni, se 
non ha autisti?” (IRI 504) 

MAURMAIR “Nuovo carcere di San Vito al Tagliamento e servizi sanitari del Sanvitese” (IRI 505) 

COSOLINI “Oncologia territoriale: necessità di integrare la rete oncologica regionale” (IRI 506) 

PISANI “Attuazione del Piano nazionale non autosufficienza 2025-2027 per disabili under 70: 
capacità di risposta e adeguamento del sistema regionale del Friuli Venezia Giulia” (IRI 507) 

CONFICONI “Penalizzante ritardo nell’uscita del bando EcoEventiFVG 2026” (IRI 508) 

MORETUZZO “Quali i dati delle casse comunali per il 2024 e 2025?” (IRI 509) 

MASSOLINO “Sistema di prenotazione informatica richiesta asilo: tempistiche e ritardi” (IRI 510) 

BOLZONELLO “Residenza per anziani denominata “Due cuori” in Comune di Fontanafredda. Decreti 
definitivi per l’accreditamento e il convenzionamento” (IRI 511). 

 
Comunica, ancora, che è pervenuta alla Presidenza la seguente deliberazione della Corte dei conti, 
sezione delle Autonomie, n.3/SEZAUT/2026/FRG di data 10/03/2026 avente ad oggetto: “Relazione 
al Parlamento sui Comuni in situazione di crisi finanziaria. I casi del 2024, il primo semestre del 2025, 
la variazione dello stock e le procedure attive.” 
 
Comunica, altresì, che è pervenuta alla Presidenza la seguente petizione:  
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“Riduzione del numero massimo di cremazioni per il nuovo impianto crematorio in costruzione presso 
il Cimitero Udine-Paderno (località Paderno-Beivars-Godia)” 
(Petizione presentata il 26 febbraio 2026 da 3.089 cittadini della Regione) (27). 

 
Comunica, quindi, che, ai sensi dell’articolo 149 del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla II 
Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
FASIOLO “Contenere i costi dei rifornimenti di carburante per i cittadini del Friuli Venezia Giulia” 

(IRO 775). 

 
Comunica, ancora, che, ai sensi dell’articolo 146 c. 4 del Regolamento interno, sono stati trasmessi 
alla II Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
CONFICONI “A fronte dell’aumento dei morti sul lavoro, quanti sono gli ispettori in Friuli Venezia 
Giulia?” (IRO 652). 

 
Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 149 del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla III 

Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
LIGUORI “Applicazione dei principi giurisprudenziali in materia di rette di degenza per persone 
affette da Alzheimer e riparto degli oneri tra Servizio Sanitario Nazionale e famiglie” (IRO 762) 

LIGUORI “Situazione dell’organico del reparto di Medicina dell’Ospedale di Latisana e misure per la 
continuità del servizio” (IRO 766) 

LIGUORI “Ex Centro Diurno di via Micesio a Udine – riqualificazione in polo funzionale per la salute 
mentale e servizi sanitari correlati” (IRO 768) 

LIGUORI, PUTTO, MASSOLINO, MORETUZZO “Esternalizzazione del servizio di radiologia presso 
l’Azienda Sanitaria Friuli Occidentale (ASFO), proroghe, costi e contenziosi amministrativi” (IRO 773) 

CONFICONI "Chiarimenti sui dati relativi alle liste di attesa e sulle modalità di registrazione delle 
prestazioni nel sistema sanitario regionale" (IRO 779) 

LIGUORI “Sul centro prelievi dell’ospedale Civile Santa Maria della Misericordia di Udine” (IRO 783). 

 
Comunica, inoltre, che, ai sensi dell’articolo 146 c. 4 del Regolamento interno, sono stati trasmessi 
alla III Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
CELOTTI “Inserzione sul MV sulla esternalizzazione dell’Ospedale di Latisana: la Giunta ha già deciso 
e sta prendendo in giro il Consiglio regionale e il territorio interessato?” (IRO 498) 

FASIOLO "Quale trattamento alle persone fragili se il carcere è privo della necessaria assistenza? 
Come escludere conseguenze drammatiche?" (IRO 543) 

MORETTI "Lo strano incarico del dott. Possamai, Direttore Amministrativo di ASUGI nonostante 
essere stato messo in quiescenza nel 2024" (IRO 564) 

MORETTI, CARLI, CONFICONI, FASIOLO, RUSSO, COSOLINI, CELOTTI “Perché le Aziende 
Sanitarie del Friuli Venezia Giulia non assumono direttamente i medici stranieri, attualmente 
reclutati da aziende esterne al Sistema Sanitario Regionale in alcuni presidi ospedalieri della nostra 
regione?” (IRO 623) 
HONSELL "Sull’attuazione dei protocolli d'intesa tra Regione Friuli Venezia Giulia e le multinazionali 
Novartis e AstraZeneca" (IRS 55). 
 
Comunica, altresì, che, ai sensi dell’articolo 149 del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla IV 

Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
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POZZO “A quando la fine della stesura del Docfap sugli interventi di mitigazione del Tagliamento?” 
(IRO 759) 

CELOTTI “Nuovo bando stufe 2026 e aspettative dei cittadini, cosa intende fare la Giunta per dare 
risposta agli esclusi?” (IRO 760) 

LIGUORI “Segnalazione di disservizi e necessità di ottimizzazione del trasporto pubblico locale nel 
Comune di Udine” (IRO 767) 

POZZO “Dopo l’approvazione della legge 4/2026, la L.R. 2/2025 subirà effetti?” (IRO 771) 

LIGUORI “Stato degli interventi di riqualificazione energetica nei complessi di edilizia residenziale 
pubblica di via San Domenico a Udine e verifiche sulla qualità dei lavori eseguiti” (IRO 772) 

FASIOLO “Per la gestione dell’Isonzo serve un coordinamento transfrontaliero” (IRO 777) 

PELLEGRINO “Sullo svolgimento di una manifestazione di fuoristrada (4x4) sul greto del fiume 
Tagliamento, nel tratto ricompreso tra i Comuni di Morsano al Tagliamento e San Vito al Tagliamento 
in data 15 marzo, e sui possibili profili di violazione della normativa ambientale” (IRO 782) 

CAPOZZI “Presenza di mercurio nei pesci, nei molluschi, nelle acque e nei sedimenti della Laguna di 
Marano e Grado” (IRO 785). 

 
Comunica, quindi, che, ai sensi dell’articolo 146 c. 4 del Regolamento interno, sono stati trasmessi 
alla IV Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
CONFICONI "Quali accorgimenti per evitare il transito contromano dell’Autostrada A28?" (IRO 547) 

PELLEGRINO "La Regione intende attivare il Livello III VINCA per il No Borders Music Festival nella 
ZSC Conca di Fusine?” (IRO 563) 

FASIOLO "Casi Livarna - Cestno Podjetje, Gorizia e Nova Gorica" (IRO 611) 

HONSELL “Interventi radicali sugli argini di rogge e canali da parte del Consorzio Ledra-Tagliamento: 
necessari chiarimenti su impatti ambientali e profili di sicurezza” (IRO 679) 

BULLIAN “Interventi di tutela della fauna ittica presente nel fiume Judrio e adozione di possibili 
misure di gestione finalizzate alla razionalizzazione della risorsa idrica nei periodi particolarmente 
siccitosi” (IRO 701). 

 
Comunica, inoltre, che, ai sensi dell’articolo 146 c. 4 del Regolamento interno, sono stati trasmessi 
alla V Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
MARTINES "Progetto “Meeting Aquileia + Alexandria” – La Regione condivide e sostiene 
l’iniziativa?" (IRO 624) 

CELOTTI "A che punto sono i progetti finanziati con il meccanismo del partenariato pubblico privato 
in sede di Assestamento del bilancio 2024-26?" (IRO 664) 

BULLIAN “Stato di attuazione dell’articolo 4 della legge regionale 4 marzo 2025, n. 3. Quali le 
tempistiche per l’adozione dei regolamenti attuativi per le vittime del dovere?” (IRO 702). 

 
Comunica, infine, che, ai sensi dell’articolo 149 del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla VI 

Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
LIGUORI “Gravi carenze nella copertura telefonica e di rete nelle Valli del Natisone. Quali iniziative 
urgenti della Regione?” (IRO 774). 

 
Comunica, quindi, che in II Commissione permanente è stata data risposta ai seguenti atti di 
sindacato ispettivo: 
HONSELL “Montagna e delocalizzazioni delle aziende: quale strategia per il rilancio economico?” 

(IRO 413) 
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MORETUZZO “Promoturismo può condividere contenuti social dei gruppi consiliari?” (IRO 584) 
MASSOLINO “Concerto Tony Effe GO!2025: chi ha deciso? Quale contestualizzazione?” (IRO 590) 

MASSOLINO “Quale piano per la riapertura e la valorizzazione del Centro Didattico Naturalistico di 
Basovizza?” (IRO 622) 

CONFICONI “Cosa si intende fare per l’organismo pagatore regionale (OPR) in affanno?” (IRO 675) 

CONFICONI “La Regione raccolga le preoccupazioni sul futuro della Savio a Pordenone” (IRO 699). 

 
Comunica, inoltre, che in III Commissione permanente è stata data risposta ai seguenti atti di 
sindacato ispettivo: 
CELOTTI "Cardiologia in ASUFC: lieve aumento del personale medico, ma solo nel centro hub. Si 
perde la capillarità dei servizi" (IRO 526) 

HONSELL "Sul ritardo di soccorso conseguente a errore di target registrato a Trieste il 10 aprile 
2024" (IRS 31). 

 

Comunica, ancora, che in IV Commissione permanente è stata data risposta ai seguenti atti di 
sindacato ispettivo: 
CONFICONI “Incoerenza tra Bretella di Barbeano e ponte-traversa di Dignano” (IRO 329) 

PELLEGRINO “Procedimento regionale per la definizione dell’opera di laminazione sul fiume 
Tagliamento, in prossimità del ponte di Dignano” (IRO 385) 

PELLEGRINO “Canale SADE e utilizzo delle acque per il consumo umano: accordi con CAFC, 
progetto, sicurezza e finanziamento” (IRO 479) 

CONFICONI “Perché la Giunta ha disertato l’evento per i 60 anni dall’alluvione di Latisana?” (IRO 

633) 

MARTINES “A quando una manutenzione strutturale del Tagliamento?” (IRO 671) 

CELOTTI, MORETTI, FASIOLO, PISANI, CONFICONI “A quanto ammonta l’utilizzo dei fondi 
regionali stanziati per il triennio 2023-2025 per il dissesto idrogeologico e la manutenzione dei fiumi, 
e quali interventi sono in fase di realizzazione sul territorio regionale?” (IRO 672) 

CONFICONI “Grave iniziativa di schedatura del corpo docente presso il Liceo "Leopardi-Majorana" 
di Pordenone e assenza di condanna da parte della Giunta Regionale” (IRO 721) 

POZZO “A quando la fine della stesura del Docfap sugli interventi di mitigazione del Tagliamento?” 
(IRO 759) 

PELLEGRINO “Aree con nuove possibilità edificatorie secondo il Piano di Gestione del Rischio 
Alluvioni approvato dall’Autorità di Bacino delle Alpi Orientali nella seduta 3/2021 del 21/12/2021” 
(IRS 56) 

CONFICONI, CELOTTI “La riduzione della portata del Cavrato favorisce nuovi edifici a Bibione?” 
(IRS 137). 

 

Comunica, altresì, che è stata data risposta scritta ai seguenti atti di sindacato ispettivo: 
BERNARDIS “Criticità idrauliche nelle località Fossalon e Boscat di Grado - superamento dei vincoli 
burocratici per i dragaggi e potenziamento degli impianti idrovori” (IRI 468) 

BULLIAN “Materiale ARLeF per le scuole: è opportuno rivedere la cartografia e i confini del Friuli 
contemporaneo?” (IRI 471) 

HONSELL “Progetto di nuovo impianto idroelettrico nel sito del Vajont: memoria storica, rispetto dei 
territori, partecipazione e trasparenza nei confronti delle Comunità” (IRI 475) 

PELLEGRINO “Sulla piena attuazione della legge regionale n. 21/2020, in materia di concessioni di 
grandi derivazioni idroelettriche” (IRI 476) 
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MARTINES “La rete elettrica dispone della capacità di assorbire una produzione maggiore di energia 
elettrica” (IRI 481) 

MASSOLINO “Centro sportivo di Montedoro: quali le prospettive dopo la grave indagine che ha 
coinvolto la Società Triestina Calcio?” (IRI 483) 

PISANI “Riforma dei Comuni montani: come si intende procedere?” (IRI 486). 

 
Comunica, quindi, che sono stati ritirati i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
MARTINES "Progetto “Meeting Aquileia + Alexandria” – La Regione condivide e sostiene 
l’iniziativa?" (IRO 624) 

POZZO “Bando regionale per gli incentivi assicurativi: quale futuro?” (IRO 632) 

POZZO “Dopo l’approvazione della legge 4/2026, la L.R. 2/2025 subirà effetti?” (IRO 771) 

CAPOZZI “Presenza di mercurio nei pesci, nei molluschi, nelle acque e nei sedimenti della Laguna di 
Marano e Grado” (IRI 499). 

 

Comunica, poi, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti mozioni: 

CALLIGARIS, SPAGNOLO, BUNA, BUDAI, FERRARI, GHERSINICH, MIANI <<Sulla gestione dei 
Minori Stranieri Non Accompagnati (MSNA) e sull’esigenza di controlli certi sull’età e regole più 
rigorose di ingresso e permanenza.>> (193) 

BERNARDIS, DI BERT, GRILLI, BOLZONELLO, MORANDINI, POLESELLO <<Salvaguardia delle 
Pro Loco e degli Enti del Terzo Settore: iniziativa della Regione Friuli Venezia Giulia per il 
perfezionamento dei criteri fiscali di cui all’art. 79 D.Lgs. 117/2017 e il rafforzamento del supporto al 
volontariato.>> (194) 
MARTINES, MORETTI, MENTIL, CARLI, CELOTTI, COSOLINI, FASIOLO, PISANI, POZZO, 

RUSSO, PUTTO, CAPOZZI, PELLEGRINO, HONSELL <<Riorganizzazione dei Centri per i disturbi 
del comportamento alimentare tra articolazioni residenziali, servizi di diurnato e ambulatoriali e 
mantenimento della capillarità territoriale dei servizi.>> (195) 

CAPOZZI, BULLIAN, CONFICONI, HONSELL, LIGUORI, MASSOLINO, MORETUZZO, 

PELLEGRINO, POZZO, PUTTO, RUSSO <<Avvio di un progetto pilota regionale di screening 
neonatale su DBS per la MLD, finalizzato all’estensione omogenea dello screening in Friuli Venezia 
Giulia e alla candidatura della patologia all’aggiornamento del panel nazionale.>> (196) 

MORETUZZO, MASSOLINO, LIGUORI, PUTTO <<Tutela della popolazione civile e delle minoranze 
nella regione del Rojava.>> (197) 

CELOTTI, PISANI, CARLI, CONFICONI, COSOLINI, FASIOLO, MARTINES, MENTIL, MORETTI, 

POZZO, RUSSO, CAPOZZI, HONSELL, MASSOLINO, LIGUORI, PELLEGRINO, MORETUZZO, 

PUTTO <<Biblioteche regionali e sostegno al patrimonio letterario e culturale e alle case editrici 
indipendenti regionali.>> (198) 

MORETTI, CARLI, CELOTTI, CONFICONI, COSOLINI, FASIOLO, MARTINES, MENTIL, PISANI, 

POZZO, RUSSO <<La Regione Friuli Venezia Giulia dia una risposta tempestiva al repentino 
aumento del prezzo dei carburanti, prevedendo un maggiore contributo a favore dei cittadini e delle 
famiglie.>> (199) 

BULLIAN <<Governo e Parlamento sostengano l’emittente radiofonica Radio Radicale per la tutela 
del pluralismo e dell’accessibilità all’informazione diretta.>> (200). 

 

Comunica, infine, che, in data 18 marzo, la Consigliera regionale Orsola Costanza è subentrata nella 
vicepresidenza della VI Commissione permanente al collega Stefano Balloch e che in data 19 marzo 
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2026 è stato reintegrato l’Ufficio di Presidenza della V Commissione permanente con l’elezione del 
vicepresidente Massimo Moretuzzo. 
 
il PRESIDENTE rivolge un saluto, a nome del Consiglio, ai numerosi alunni delle classi terze 
dell’istituto I.S.I.S. “Sandro Pertini” di Monfalcone, accompagnati dai loro insegnanti, presenti in 
tribuna per seguire i lavori dell’Aula. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno che prevede: 

 
Interrogazioni a risposta immediata 

 

Il PRESIDENTE comunica che il punto avrà inizio con lo svolgimento dell’interrogazione a risposta 
immediata di competenza dell’assessore Scoccimarro. 
 
Richiama, quindi, i Consiglieri e gli Assessori di rispettare i tempi d’intervento, come stabilito dal 
Regolamento interno, anche al fine di poter evadere in mattinata il cospicuo numero di interrogazioni 
dell’elenco odierno. 
 
L’interrogante CONFICONI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 508, avente ad oggetto: 
“Penalizzante ritardo nell’uscita del bando EcoEventiFVG 2026”. 
Dopo la risposta dell’assessore SCOCCIMARRO, l’interrogante CONFICONI interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa ora alle interrogazioni a risposta immediata di competenza 
dell’assessore Rosolen. 
 
L’interrogante BERNARDIS illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 489, avente ad oggetto: 
“Carenza di personale presso la sede INPS di Gorizia – tutela della continuità dei servizi ai cittadini”. 
Dopo la risposta dell’assessore ROSOLEN, l’interrogante BERNARDIS interviene per la replica. 
 
L’interrogante BULLIAN illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 494, avente ad oggetto: “Nidi 
d’infanzia gratuiti: utopia o possibile realtà, almeno per le fasce reddituali medio-basse?". 
Dopo la risposta dell’assessore ROSOLEN, l’interrogante BULLIAN interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa alle interrogazioni a risposta immediata di competenza 
dell’assessore Roberti. 
 
L’interrogante MORETUZZO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 509, avente ad oggetto: 
“Quali i dati delle casse comunali per il 2024 e 2025?”. 
Dopo la risposta dell’assessore ROBERTI, l’interrogante MORETUZZO interviene per la replica. 
 
L’interrogante MASSOLINO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 510, avente ad oggetto: 
“Sistema di prenotazione informatica richiesta asilo: tempistiche e ritardi”. 
Dopo la risposta dell’assessore ROBERTI, 
 

Presidenza del Presidente Bordin 
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l’interrogante MASSOLINO interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa alle interrogazioni a risposta immediata di competenza 
dell’assessore Riccardi. 
 
Precisa, quindi, che alle interrogazioni a risposta immediata n. 491, avente ad oggetto: “Casa di 
riposo “Tre Cuori” di Fontanafredda: a quando il convenzionamento?” e n. 511, avente ad oggetto: 
“Residenza per anziani denominata “Due cuori” in Comune di Fontanafredda. Decreti definitivi per 
l’accreditamento e il convenzionamento”, sarà data un’unica risposta, in quanto di analogo 
contenuto. 
L’interrogante CARLI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 491. 
L’interrogante BOLZONELLO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 511. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, gli interroganti CARLI e BOLZONELLO intervengono per le 
rispettive repliche. 
 
L’interrogante FASIOLO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 490, avente ad oggetto: 
“Disagio giovanile in Friuli Venezia Giulia: rafforzamento dei servizi di counselling e superamento 
delle disuguaglianze territoriali”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante FASIOLO interviene per la replica. 
 
L’interrogante MARTINES illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 492, avente ad oggetto: 
“Criticità nella copertura anestesiologica presso il presidio ospedaliero di Latisana e garanzia della 
sicurezza assistenziale”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante MARTINES interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che l’interrogazione a risposta immediata n. 498, avente ad oggetto: “Stato 
di attuazione dell’apertura delle Case di Comunità e degli Ospedali di Comunità in Friuli Venezia 
Giulia”, presentata dall’interrogante Putto (oggi in congedo), sarà data risposta scritta”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante PUTTO interviene per la replica. 
 
L’interrogante CELOTTI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 503, avente ad oggetto: 
“Riduzione dei posti letto in Medicina interna e insufficiente sviluppo delle alternative territoriali: 
impatto sull’assistenza ai pazienti fragili”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante CELOTTI interviene per la replica. 
 
L’interrogante MAURMAIR illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 505, avente ad oggetto: 
“Nuovo carcere di San Vito al Tagliamento e servizi sanitari del Sanvitese”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante MAURMAIR interviene per la replica. 
 

L’interrogante COSOLINI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 506, avente ad oggetto: 
“Oncologia territoriale: necessità di integrare la rete oncologica regionale”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante COSOLINI interviene per la replica. 
 
L’interrogante PISANI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 507, avente ad oggetto: 
“Attuazione del Piano nazionale non autosufficienza 2025-2027 per disabili under 70: capacità di 
risposta e adeguamento del sistema regionale del Friuli Venezia Giulia”. 
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Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante PISANI interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa alle interrogazioni a risposta immediata di competenza 
dell’assessore Bini. 
 
L’interrogante HONSELL illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 493, avente ad oggetto: 
“Situazione della società Friulpress SAMP di Sesto al Reghena (PN) a seguito della cessione al fondo 
Accursia Capital e richiesta attivazione urgente tavolo regionale”. 
Dopo la risposta dell’assessore BINI, l’interrogante HONSELL interviene per la replica. 
 
L’interrogante MORETTI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 496, avente ad oggetto: 
“Dopo GO!2025 quale incarico per il project manager della Capitale europea della Cultura Nova 
Gorica-Gorizia?". 
Dopo la risposta dell’assessore BINI, l’interrogante MORETTI interviene per la replica. 
 
L’interrogante MENTIL illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 502, avente ad oggetto: 
“Continuità gestionale e sostenibilità economica dello stabilimento termale di Arta Terme”. 
Dopo la risposta dell’assessore BINI, l’interrogante MENTIL interviene per la replica. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE comunica che sta per scadere il tempo assegnato dalla Conferenza 
dei Capigruppo per lo svolgimento delle IRI, pertanto ora sarà data risposta ad un ultima IRI, mentre 
alle seguenti IRI inevase (tutte di competenza dell’assessore Amirante) verrà data risposta scritta: n. 
497 (Liguori) “Malfunzionamento ascensore in palazzina ATER di Udine – richiesta intervento 
urgente”; n. 500 (Pellegrino) “Sugli interventi per il ripristino della segnaletica orizzontale deteriorata 
nei tratti di competenza”; n. 501 (Russo): “Stazione di Servola: quali garanzie da parte del Governo 
per la realizzazione dell’opera strategica?”; n. 504 (Capozzi) “Come può Arriva Udine S.p.A. garantire il 
servizio di trasporto scolastico per i Comuni, se non ha autisti?”. 
 
Si passa, quindi, alla interrogazione a risposta immediata di competenza dell’assessore Amirante. 
 
L’interrogante POZZO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 495, avente ad oggetto: “Si 
intende rifinanziare i lavori per efficientamento energetico di famiglie con ISEE inferiore ai 25.000 
euro?”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante POZZO interviene per la replica. 
 
Esaurito così il punto relativo allo svolgimento delle interrogazioni a risposta immediata, si passa ora 
all’esame del punto n. 2 dell’ordine del giorno, che prevede: 
 
Votazione per l’elezione suppletiva di un componente della Commissione di garanzia per i 

procedimenti referendari.  
 

Il Presidente comunica che si procede ora con la votazione di un componente della Commissione di 
garanzia per i procedimenti referendari, ai sensi dell’art. 4 bis, comma 4, L.R. 5/2003; ricorda che in 
base all’articolo 157, comma 2, del Regolamento interno, possono essere votati soltanto i nominativi 
per i quali è stata presentata la candidatura e sui quali si è espressa la Giunta per le nomine, che in 
data odierna ha espresso parere favorevole all’unica candidatura pervenuta, quella del sig. SINGH  
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Alfonso, presentato dal consigliere Calligaris; comunica, poi, che il nominativo del componente 
eleggibile è riportato sulla singola scheda voto con l’indicazione anche del Consigliere proponente e 
che l'elezione si svolgerà a scrutinio segreto, per scheda, come stabilito dall'articolo 157, comma 1, 
del Regolamento e informa, altresì che, trattandosi di votazione a scrutinio segreto, sono ammesse 
soltanto dichiarazioni per indicare i motivi dell’astensione, ciò ai sensi dell'articolo 81, comma 2, del 
Regolamento interno; verrà, quindi, effettuato l’appello e i Consiglieri voteranno nelle apposite 
cabine, sfileranno quindi davanti all’urna, depositando la scheda voto piegata in quattro; esaurito 
l’appello, quindi, si procederà a un nuovo appello dei Consiglieri risultati assenti; comunica infine di 
non partecipare alle votazioni. 
 
Dopo aver dichiarato aperta la votazione invita il Consigliere Segretario POLESELLO a procedere 
all'appello in ordine alfabetico.  
 
(Segue la votazione) 
 
Espletate le formalità di rito, il PRESIDENTE comunica il risultato della votazione: 
 
Votanti: 43 
Astenuti   0 
Schede bianche 16 
Schede nulle:    1 
 
Ha ottenuto voti: 
 
SINGH Alfonso                      26  
 
Il PRESIDENTE proclama eletto quale componente della Commissione di garanzia per i procedimenti 
referendari scelti fra i consiglieri regionali cessati il sig. SINGH Alfonso. 
 

Si passa, quindi, all’esame del punto n. 3 dell’ordine del giorno, che prevede: 

 

Votazione per l’elezione di sette componenti del Comitato istituzionale paritetico per i problemi 

della minoranza slovena 

 
Il PRESIDENTE comunica che si procede con la votazione per l’elezione di sette componenti del 
Comitato istituzionale paritetico per i problemi della minoranza slovena; ricorda che l’articolo 3, 
comma 2, lettera d), della legge 38/2001 prevede che del predetto Comitato facciano parte sette 
componenti, di cui due appartenenti alla minoranza di lingua slovena, nominati dal Consiglio 
regionale del Friuli Venezia Giulia con voto limitato; ricorda che si procederà al voto con un’unica 
scheda, suddivisa in due parti: una per i cinque componenti non appartenenti alla minoranza di lingua 
slovena con voto limitato a tre preferenze, in applicazione dell’articolo 157 del Regolamento interno; 
l’altra per i due componenti appartenenti alla minoranza di lingua slovena con voto limitato a una 
preferenza, sempre in applicazione dell’articolo 157 del Regolamento interno; comunica poi che in 
base all’articolo 157, comma 2, del Regolamento, possono essere votati soltanto i nominativi per i 
quali è stata presentata la candidatura e sui quali si è espressa la Giunta per le nomine, che in data  
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odierna ha espresso parere favorevole a tutte e 8 (otto) le candidature pervenute e i nominativi degli 
8 componenti eleggibili sono riportati sulla scheda di voto con l’indicazione anche del Consigliere 
proponente; informa altresì che, trattandosi di votazioni a scrutinio segreto, se qualcuno volesse 
intervenire per dichiarazioni di voto, può farlo solo per annunciare i motivi dell'astensione, ai sensi 
dell'articolo 81, comma 2, del Regolamento interno; verrà, quindi, effettuato l’appello e i Consiglieri 
voteranno nelle apposite cabine, sfileranno quindi davanti all’urna, depositando la scheda voto 
piegata in quattro; esaurito l’appello, quindi, si procederà a un nuovo appello dei Consiglieri risultati 
assenti; comunica infine di non partecipare alle votazioni. 
 
Dopo aver dichiarato aperta la votazione, il PRESIDENTE invita il Consigliere Segretario POLESELLO 
a procedere all'appello in ordine alfabetico.  
 
(Segue la votazione) 
 
Espletate le formalità di rito, il PRESIDENTE comunica il risultato della votazione: 
 
Votanti: 44 
Astenuti   0 
Schede bianche   0 
Schede nulle:   0 
 
Hanno ottenuto voti: 
 
(per i cinque componenti non appartenenti alla minoranza di lingua slovena) 
Ciccone Dora   16 
Delconte Nicola  26 
Ostrouska Adriano  26 
Slokar Danilo    26 
Tomasinsig Linda  18 
 
(per i due componenti appartenenti alla minoranza di lingua slovena) 
Benčič Fiorella  15 
Milkovic Marco    3 
Pertot Walter  24 
 
Il PRESIDENTE proclama quindi eletti componenti del Comitato istituzionale paritetico per i problemi 
della minoranza slovena i sig.ri Ciccone Dora, Delconte Nicola, Ostrouska Adriano, Slokar Danilo, 
Tomasinsig Linda, Pertot Walter e Benčič Fiorella. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE, vista l’ora, comunica che il Consiglio è convocato, in seduta 
pomeridiana, alle ore 14.30, ed invita tutti, inoltre, a partecipare all’inaugurazione della rassegna 
espositiva "Madri Costituenti… Costituenti anche noi!", che ora si terrà nella sala antistante l’Aula, e 
dichiara chiusa la seduta. 
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Poiché non ci sono state osservazioni sui processi verbali delle sedute n. ri 152 e 153, del 25 febbraio 
2026, gli stessi si intendono approvati. 

 
La seduta termina alle ore 13.30. 

 
 

IL PRESIDENTE 
 
 

IL SEGRETARIO GENERALE      IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 


